

Президент Тоомас Хендрик Ильвес, находящийся в Нью-Йорке в рамках недели открытия сессии Генеральной Ассамблеи ООН, провел в университете Нью-Йорка вместе с профессором Марком Галеотти дебаты о ситуации в сфере международной безопасности.

Президент Ильвес и профессор Галеотти говорили также о международной преступности, коррупции и об их влиянии на политическую элиту, о киберпреступности, а также о действиях, которые разрушают безопасность и чувство защищенности. Обсуждалось и то, как западные страны должны искать решения в части проявляющихся в разных формах так называемых гибридных рисков со стороны России.

На вопрос о речи президента России в ООН глава Эстонского государства ответил, что выступление Путина хоть и началось со ссылки на создание ООН, но не затронуло ни одного из допущенных Россией нарушений международного права. Президент Ильвес подчеркнул: «Единодушие демократических стран в применении санкций после аннексии Крыма и событий в Восточной Украине было эффективным».

Президент Ильвес говорил также о трансатлантических отношениях и ответил на вопросы, касающиеся политики сдерживания, которую НАТО проводит в отношении России.

«Важно повышать эффективность коллективной обороны НАТО в восточном крыле альянса. Для Эстонии по-прежнему имеет большое значение убедительная в военном плане деятельность НАТО по сдерживанию, планирование обороноспособности, постоянное присутствие союзников и их регулярные учения», – сказал глава Эстонского государства.

Он назвал зарождающейся угрозой безопасности возникновение экстремистских политических сил в Европе, причем особое беспокойство вызывают источники их финансирования.

«Правые и левые экстремистские политические силы все больше влияют на

межгосударственные, в том числе, трансатлантические отношения. Уже сейчас мы видим, как ставятся под сомнение принципы либеральной демократии, которые выражаются, в том числе, в ненависти к беженцам или в противостоянии НАТО», – добавил президент Ильвес.

Информация по теме: Отдел центра профессиональных исследований международных отношений Нью-Йоркского университета открыл в нынешнем году исследовательский центр по изучению возникающих так называемых гибридных рисков. В рамках мероприятия по представлению этой инициативы в Нью-Йорке прошла дискуссия президента Ильвеса с экспертом в сфере безопасности Марком Галеотти, посвященная международной преступности, нетрадиционным конфликтам и России.

Канцелярия Президента Республики
Отдел связей с общественностью